
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 463/2020 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen tapahtuma-alan koronarajoitustoi-

mien purkamisesta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Ari Koposen /ps näin kuuluvan 

kirjallisen kysymyksen KK 463/2020 vp: 

Milloin hallitus ryhtyy toimiin tapahtuma-alan koronarajoitusten purkamiseksi? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

 

Valtioneuvoston periaatepäätöksessä 6.5.2020 on todettu, että kokoontumisrajoitukset perustu-

vat epidemiologiseen arvioon taudin leviämisestä tilanteissa, joissa sosiaalisten kontaktien 

määrä on suuri.  Tällä hetkellä käytössä olevat rajoitukset ovat tulleet voimaan 1.6.2020.  Li-

säksi periaatepäätöksessä on todettu, että Maailman terveysjärjestö WHO suosittaa koronastrate-

giassaan, että rajoitustoimien purkamisen välissä olisi vähintään kahden viikon väli.  Itämisajan 

lisäksi on huomioitava tilannekuvan muodostamiseksi tarvittavan tietopohjan koontiin vaadit-

tava aika, minkä vuoksi toimiva seuranta edellyttää todennäköisesti riittävää jaksotusta eri rajoi-

tustoimenpiteiden purkamisen välillä.  Rajoitustoimia purettaessa tulee seurata tarkoin epide-

mian kehittymistä.  Näiden periaatteiden mukaisesti rajoitustoimenpiteiden väli on vähintään 

kaksi viikkoa. 

Valtioneuvosto tarkastelee periaatepäätöksen yleisötilaisuuksia koskevia linjauksia säännönmu-

kaisesti perustuen tilannekuvaan ja vaikutusarviointiin. 

Hallitus on 11.6.2020 tarkentanut linjaustaan suurten yleisötilaisuuksien järjestämisestä 1. hei-

näkuuta 2020 alkaen.  Alueellisesti rajatuissa ulkotiloissa yleisötilaisuuksien enimmäishenkilö-

määrä on edelleen 500 henkilöä 31.7.2020 saakka.  Sallittu yleisömäärä voidaan kuitenkin ylit-

tää tietyin poikkeuksin.   

Ulkotiloissa järjestettävissä tilaisuuksissa, joissa on käytettävissä useita katsomolohkoja tai ylei-

sölle tarkoitettuja rajattavissa olevia alueita, voidaan eriyttämisjärjestelyin sallia yli 500 henki-

lön yhteisyleisömäärä 1.7.2020 lukien.  Tämä edellyttää, että tilaisuuteen osallistuva yleisö voi-

daan sijoittaa omille istumapaikoille tai alueille enintään 500 henkilön erillisiin katsomolohkoi-

hin tai yleisöalueille.  Jokaisella katsomolohkolla tai alueella on varmistettava turvallisuus tur-

vaetäisyyksien ja niiden edellyttämän asiakasmäärien rajaamisen sekä hygieniaohjeistuksen 

avulla kuten 1.6.2020 voimaan tulleissa rajoituksissa. 
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Käytössä olevien katsomolohkojen välille on järjestettävä selkeä suojavyöhyke.  Jokaiselle loh-

kolle tulee olla omat kulkureitit, palvelut (kuten mahdolliset tarjoilupalvelut ja saniteettitilat) 

sekä tapahtumahenkilökunta. 

Sosiaali- ja terveysministeriö on antanut ohjauskirjeen aluehallintoviranomaisille edellä tarkoi-

tettujen täsmennysten toimeenpanemiseksi tartuntatautilain nojalla ja aluehallintovirastot ovat 

tehneet asiaa koskevat päätökset. 

Hallitus on neuvottelussaan 17.6.2020 linjannut, että mikäli epidemiatilanne kehittyy edelleen 

ilman merkittäviä epäsuotuisia poikkeamia voidaan 1.8.2020 lukien sallia yli 500 henkilön tilai-

suudet myös sisätiloissa edellyttäen, että turvallisuus voidaan varmistaa THL:n ja OKM:n oh-

jeistamien turvaetäisyyksien ja niiden edellyttämän asiakasmäärien rajaamisen sekä hygienia-

käytäntöjen avulla, tarvittaessa toimintaa eriyttäen. Jos epidemiatilanne kehittyy edelleen ilman 

merkittäviä epäsuotuisia poikkeamia voidaan 1.10.2020 lukien luopua kokoontumisrajoituksista 

ja sallia kaikki tilaisuudet sisä- ja ulkotiloissa ilman määrättyä henkilömäärärajoitusta ja suosit-

taen, että toimijat omavalvonnallisesti turvaavat edellä mainittujen ohjeiden noudattamista edel-

leen. 

 

Helsingissä 22.6.2020 

Tiede- ja kulttuuriministeri Hanna Kosonen 


